

Důvodová zpráva

Radě a zastupitelstvu města je předkládán návrh na poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy v rámci dotačního programu Tvoříme prostor 5. výzvy

Program má za cíl podporu projektů realizovaných v urbanizovaném prostředí nebo v jeho těsné blízkosti, které vedou k oživení a rozvoji veřejného prostoru a místních komunit na území statutárního města Ostravy. Nedílnou součástí projektů je aktivní zapojení veřejnosti do přípravy, realizace a udržitelnosti projektu. Realizace a údržba projektu je založena na dobrovolnické práci. **6. ročník programu byl vyhlášen dne 22. 3. 2023 rozhodnutím zastupitelstva města č. 0206/ZM2226/6 a skládá se z 6 dílčích výzev.** Celkový rozpočet programu je 8 milionů korun.

Hodnocení projektů probíhá ve 3 kolech. Do 1. kola hodnocení se podává pouze projektový záměr a rozpočet, následuje hodnocení komisí a doporučení nebo nedoporučení postupu projektu do 2. kola. To probíhá formou prezentací projektových záměrů a diskusí nad záměrem s odbornou komisí. Žádost o dotaci je podávána až do 3. kola hodnocení.

Radě a zastupitelstvu města je předkládáno hodnocení odborné komise projektů z **5. výzvy**, přičemž harmonogram výzvy byl následující:

	Odevzdání projektového záměru do	1. kolo hodnocení odborné komise	2. kolo hodnocení odborné komise	Odevzdání žádosti o dotaci	3. kolo hodnocení odborné komise
5. výzva	6. 5. 2024	15. 5. 2024 – 21. 5. 2024	10. 6. 2024	5. 8. 2024	27. 8. 2024

Do 1. kola 5. výzvy byly přihlášeny celkem 3 projekty. Hodnocení projektů odbornou komisí je popsáno v Příloze č. 1. Projektové záměry tvoří Přílohu č. 2. Projekt ChillOut Na Jánské odstoupil a žádost o dotaci do 3. kola podaly 2 projekty, přičemž komise doporučila tyto projekty radě a zastupitelstvu města k poskytnutí dotace:

- Rozkvetlá knihovna, žadatel [REDAKOVANÉ]

Cílem projektu je revitalizace, zútulnění a zatraktivnění prostoru před knihovnou na ulici Kutuzovova 14 v Ostravě – Vítkovicích, podpora komunitního života, posílení vztahů a důvěry mezi členy komunity. Vytvoření příjemného místa nejen pro trávení volného času, ale také pro vzájemnou inspiraci a motivaci. Místo, kde se mohou děti a dospělí z řad čtenářů, ale i široké veřejnosti vzdělávat, setkávat nebo jen tak relaxovat. V rámci projektu dojde k vytvoření čtenářského koutku, relaxační zóny,

užitkové zahrady s vyvýšenými záhony pro bylinky, ovoce či zeleninu, živé zahrady s hmyzími domečky a pítkem pro ptáky. Dojde také k vysázení okrasných rostlin.

- **Posezení pod borovicemi**, žadatel Spolek Senioři Martinov

Cílem projektu je vybudování pergoly na zahradě pro setkávání občanů k relaxaci a sportovnímu vyžití. Na zahradě tráví čas nejen spolek seniorů, zahrada je přístupná veřejnosti. Na zahradě se setkávají všechny generace a společně zde tráví volný čas např. hrou pétanque, šipek či společným opékáním. Výhodou zahrady je rovněž bezbariérový přístup. Spolek odstraní staré pískoviště, postaví pergolu, chodníčky a založí záhony okrasných rostlin.

Na rok 2024 jsou na odboru strategického rozvoje alokovány 4 000 000 Kč, zůstatek pro 5. výzvu činil 548 000 Kč, přičemž zbývajících 249 000 Kč bude dokryto rozpočtovým opatřením dle bodu 3) usnesení z rozpočtu odboru strategického rozvoje. Doposud (do 4. výzvy včetně) bylo v rámci 6. ročníku podpořeno 9 projektů v celkové výši 3 452 000 Kč. **Celková výše dotace pro 2 výše zmiňované projekty v rámci 5. výzvy bude v případě rozhodnutí zastupitelstva města 797 000 Kč.**